

# 眼里飞进一只蚊子 揉一下几乎失明

温州一女子被蚊子“咬”伤眼角膜



天越来越热，蚊子也越来越多，但蚊子能咬伤人吗？答案是：能！在温州经营理发店多年的孙女士就被一只蚊子“咬”伤了左眼角膜。前天，在温州医科大学附属眼视光医院住院治疗多天的孙女士，经B超检查，她的左眼角膜病情已开始趋稳，视力未进一步下降。

蚊子为何有如此大的杀伤力？记者日前采访了南京多位眼科医生。医生表示，被蚊子伤到如此地步的病例还是第一次听说，一般来说，眼睛也有自己的一套保护机制，小虫子入眼并不会造成太大的问题。

## ●发生在温州的案例

### 眼睛里飞进一只蚊子，视力降到0.04

来自湖北恩施的孙女士，在瓯海瞿溪经营一家理发店。这个月8日，吃过中午饭后的她，在店里拿着手机与妹妹视频聊天时，一只蚊子突然飞进她左眼。当时她凭经验用手拉了一下眼皮，蚊子并没有掉出来，又用手揉了揉眼，并用水清洗了一下眼睛。可是，这只蚊子没被清理出来。

没多久，孙女士就感到左眼疼痛，并诱发了头痛。她赶紧到附近的社区卫生服务中心就诊。接诊的周姓医生用生理盐水清洗了孙女士的左眼，夹出一只有半粒米大小的蚊子，但她左眼仍有一个白点，无法进一步处置，建议到更大的医院就诊。

温州医科大学附属眼视光医院接诊的副主任医师柯治生介绍，当时孙女士的左

眼红肿得几乎睁不开，在裂隙灯下依稀可见3根“细丝”状异物穿透角膜，插入前房，晶状体轻度浑浊并发葡萄膜炎。“3根‘细丝’状异物，可能是蚊子‘咬’伤角膜的口器残留。”

经检查，孙女士左眼视力已快速下降，从正常视力下降到0.3，最严重的时候，下降到0.04。

“现在我的左眼舒服点了，也能看到一些东西，但仍很模糊。”躺在病床上的孙女士说，前两天，她的左眼几乎看不到东西。

孙女士的左眼角膜真的是蚊子“咬”伤的？温州市疾控中心消毒与病媒生物防治所所长倪朝荣说，蚊子咬伤眼角膜，他还是第一次听说。一般情况下，蚊子类小生物

冲到人眼里，人就会眨眼睛，防止它们入侵，出现孙女士这样的情况，可能是她太专注视频聊天，蚊子冲入左眼后，孙女士用手揉时，使蚊子的口器刺伤了角膜。

倪朝荣称，蚊子咬人，是因为它要吸血，而人的眼睛内血管少，蚊子不太可能会主动飞到眼睛里吸血，但蚊子是趋光生物，孙女士对着手机视频聊天，有亮光反射到眼睛里，有可能诱使蚊子顺着亮光向眼睛里冲撞了。

倪朝荣说，蚊子及其他一些昆虫类小生物冲入人眼内，不必担心有疾病传染给人，因为这些小生物的病媒大多是血液，不带血的泪液并不会传染相应疾病。

自行就能处理了。

张忠红副主任医师提醒，夏季蚊虫较多，小飞虫冲撞到眼中的情况也有可能发生。一旦有小飞虫入眼，市民可以尝试着睁大眼睛，一是给异物一点点空间，二是刺激泪液分泌，一般的异物都很容易被泪液“冲”出来。如果附近有干净的水源，也可以尝试用清水冲洗眼睛。异物入眼切忌揉眼睛，否则很容易出现越揉越深的情况。

如果入眼的异物带有一些化学物质，或是自己已经尝试但取不出异物，那就要尽快到医院就诊，请专业医生来处理，并且评估眼睛受伤的严重程度，尽快进行治疗。

## ●听听医生怎么说

### 差点失明可能是揉眼时的机械损伤

“被蚊子‘咬’伤角膜，应该只是一种形象的比喻而已。”记者日前询问了南京多家医院的眼科医生。医生们均向记者表示，被一只蚊子伤成这样的，真的是从来没有听说过，在临床上也没碰到过这样的病例。

东南大学附属中大医院眼科张忠红副主任医师表示，首先这不太可能是蚊子主动“咬”的，蚊子飞进眼中之后基本没有活动的空间，更难想象会主动咬人了。病例中孙女士眼中的“细丝状”的异物穿透角膜，插入了前房，晶状体轻度浑浊并且引发了炎症，相当于一台“相机”的“镜头”发生了问题，这也是孙女士视力如此快下降的原因。至于这细丝状的异物到底是什么，

是不是蚊子的口器，也只能是推断而已。

那么，有没有可能是揉眼睛时，异物摩擦角膜造成的损伤呢？张忠红副主任医师表示，摩擦造成的机械损伤倒是有可能的。就算眼中没有异物，单纯的揉眼睛也可能将睫毛等揉到眼皮里去，从而损伤角膜。但揉眼造成的损伤一般也不会太严重。

“我们医院每年也会接到一些异物入眼的病例，但一般都是比较严重的。”张忠红副主任医师表示，这些病例一般都是被飞起来的铁片等异物扎进眼中，异物入眼有一定的速度，深度通常也比较深。因为小飞虫入眼来就诊的病例极少，一般市民

## 消防战士30层楼 悬空营救轻生女

6月12日下午，因感情纠葛，一名30岁离异女子爬上合肥市滨湖区某居民楼29层的阳台护栏，意图轻生。接警后，合肥市公安消防支队滨湖中队官兵立即赶到现场。

该女子骑坐在护栏上，情绪十分激动，消防队员稍一靠近，她就把身子往后倾，情况非常危险。滨湖中队指导员张小雨耐心劝说轻生女子。随后，女子的前夫也赶来对女子进行劝说。

然而，该女子情绪越来越不稳定，情况十分紧急。

见此情况，张小雨决定从楼上空降救人，由消防班长夏萌蕾带3名队员到30层阳台，利用绳索滑降将轻生女子推到安全区域；自己则返回阳台继续与轻生女子攀谈，分散其注意力。

由于30楼没有支撑点，只能设置三道保险绳，对消防队员的生命安全构成了极大威胁。

在29楼阳台上的张小雨一边继续安抚女子，一边开始寻找营救时机。与此同时，30层楼的阳台上，佩戴了三重保险绳的夏萌蕾从阳台翻出，悄悄滑到女子正上方。

机会来了！夏萌蕾给队友打空降手势，瞬间从30层阳台外飞身而下，直接空降至该女子所在处，用自己的身体作为护墙，架住女子直接将其向阳台里推送，张小雨则一跃而上将女子拽进屋内。

女子被成功救了回来。此时，夏萌蕾抓住29楼护栏，纵身翻进阳台内。

## 女子将密码写银行卡上 被人捡到取走6万

6月8日，黄女士受朋友之托，到重庆江北观音桥一家银行ATM机上存钱，密码用铅笔写在银行卡后面。ATM机一次只能存1万元，黄女士分20次存完钱后，脑袋已经有点头晕乎乎，没取卡便离开了。

6月11日，黄女士的朋友在网上转账，发现钱不够。朋友查询账户余额，有6万元被别人取走了，便打电话询问黄女士。黄女士这才想起存钱后忘记取卡了，立即向自己所住的江北区大兴村派出所报案。

民警提取黄女士存钱时ATM机的监控视频，发现她确实没有取卡就离开了。后面排队的一名中年男子将卡快速取走。

黄女士立即向银行申请冻结账户，警方也快速介入调查。

民警通过银行，查到男子取钱银行流水。

6月8日中午，男子拿着银行卡离开后，在观音桥商圈另一家银行取钱。第一次，他取了12000元，约1小时后在江北野水沟一带银行取走8000元，这时他换了一套衣服。第2天，男子戴着鸭舌帽又在附近取了两万元。第3天，男子在南坪步行街的银行取走两万元。

民警分析，男子应该住在江北。民警利用21个路面监控系统的视频数据，观看男子取款前后行走路线，锁定他可能住在建新社区、野水沟社区、大兴社区。

民警将男子照片分发给这些社区民警辨认，野水沟社区民警认出男子居住在春江名都小区。6月11日，男子又到沙坪坝区取钱，发现账户被冻结。

6月13日，大兴村派出所民警在男子李某家中将他控制住。李某一共取了6万元，身上还剩5.5万元，警方已将其归还失主。

目前，李某因为涉嫌信用卡诈骗罪被刑拘。

(本版稿件据新华社)

## 《好！好！好！》《呵呵》《妇仇联盟》

### 这些立项的电影名惊呆了网友

玩一个电影名接龙游戏——我是个《徐州青年》，通过《互联网传奇之社交网络》，认识了一个《高考的女孩》，学习了《校花攻略》和《鉴爱秘籍》后，开始《青春3.0之起航》……

编不下去了。相信这些让人吐血的电影名字大家都没听说过，因为都还没开拍。它们是近期在国家新闻出版广电总局立项的电影项目，登录广电总局的官方网站就能搜到。

“”

## 故事雷人>>

### 玉帝指示 孙悟空长城上与白骨精交战

据统计，仅2015年5月中旬(11日至20日)，就有136部电影立项——而去年总共才拍了600多部电影，真正登陆院线的只有一小部分。

这些立项的电影有多少能拍出来，又有多少能在影院放映，光看奇葩片名和雷人剧情，就心里有数了。

到底有多雷人？先看天津一家影视公司提交的《猴王飞越太平洋》项目，电影的故事梗概是这样的：大型实验作用下，时空之

门大开，妖魔鬼怪重现人间。在玉帝的指示下，保护神悟空、八戒和沙僧，在长城上与白骨精交战，但失败了。后经过苦练，消灭白骨精和牛魔王，又深入民间，让遇难人群起死回生，人间得以重回正轨。

科幻加神话，再加打怪升级的网游套路，是不是脑洞大开？如果这部电影拍出来，你会去看吗？

再来一个。前段时间，有位教师向单位提交辞职信，说“世界那么大，我想去看看”，

结果这句话很快被影视公司拿来做了电影名字，还通过了广电总局的立项审查，来看看剧情：贫穷武生刘琼不堪母亲离世决意翻越大山改变自己及父亲的命运，富家公子梁良为了逃离母亲的独裁不惜更名换姓离家出走。两个家境迥异的年轻人，一场追求人生与自我的世俗游戏，正在横店影视城悄悄揭开帷幕。

些相似，但名字却难懂多了。

《夜闯寡妇村》《妇仇联盟》《没有人续写的故事——时空循环》……这种片名是怎么想到的啊？在立项的电影中，记者还找到了《我残缺的大脑》和《犯二的时光》这两个片名，雷到你了吧。

## 片名奇葩>>

### 《我残缺的大脑》《犯二的时光》……

《好！好！好！》这样的片名是不是让你非常无语？好吧，还有相似的，在5月上旬备案影片中，就有一部叫《呵呵》的电影立项。当了解到这部电影讲述的是一名副导演实现导演梦的故事后，有网友怒了：“片名跟剧情到底有几毛钱关系？”